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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΣΠΟΥΔΕΣ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 

 

Γεννήθηκα στη Θεσσαλονίκη το 1967. Αποφοίτησα από το 7ο Λύκειο Θεσ/νίκης 

τον Ιούνιο του 1984, με βαθμό απολυτηρίου 18 & 3/12. Το Σεπτέμβριο του ίδιου 

χρόνου, εισήχθηκα με το σύστημα των Πανελλαδικών εξετάσεων στο τμήμα 

Γεωπονίας της σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών του Α.Π.Θ. Ακολουθώντας την 

κατεύθυνση Φυτικής παραγωγής, έλαβα το πτυχίο του τμήματος Γεωπονίας τον 

Ιούλιο του 1989, με γενικό βαθμό "Λίαν Καλώς 7,39". Το Σεπτέμβριο του ίδιου 

χρόνου, αφού προηγουμένως αρνήθηκα για προσωπικούς λόγους υποτροφία του 

Πανεπιστημίου του Delaware (Wilmington - New Jersey) U.S.A, εισήχθηκα με 

γραπτές εξετάσεις στο Μεταπτυχιακό τμήμα Γενετικής, Βελτίωσης φυτών και 

Γεωργίας συγκεντρώνοντας την υψηλότερη βαθμολογία μεταξύ των 

συνυποψηφίων μου. 

Με την ολοκλήρωση του κύκλου των μαθημάτων του μεταπτυχιακού τμήματος 

(Ιούνιος 1991), εργάστηκα για διάστημα έξι μηνών στην  πολυεθνική εταιρία DU 

PONT Agro Hellas ως υπεύθυνος του τεχνικού τμήματος στη Βόρειο Ελλάδα, 

επιφορτισμένος με την κατάστρωση γεωργικών πειραμάτων εφαρμογής 

φυτοφαρμάκων σε φυτά μεγάλης καλλιέργειας.  

Το Δεκέμβριο του ίδιου χρόνου εγκρίθηκε, από τη Γενική Συνέλευση του 

τμήματος Γεωπονίας του ΑΠ.Θ, η αίτηση μου για εκπόνηση διδακτορικής 

διατριβής.  

Τον Απρίλιο του 1992, παράλληλα με την ερευνητική μου δραστηριότητα, 

συμμετείχα με επιτυχία στις εξετάσεις του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, 

καταλαμβάνοντας την πρώτη κατά σειρά βαθμολογίας θέση στην ειδίκευση 

«Φυτοτεχνία και Φυτά Μεγάλης Καλλιέργειας». Με τον τρόπο αυτό εξασφάλισα 

τριετή υποτροφία που μου επέτρεψε να διεκπεραιώσω απερίσπαστος την 

διδακτορική μου έρευνα.  

Το Σεπτέμβριο του 1995, με υποτροφία του Ευρωπαϊκού προγράμματος COST 

Action, επισκέφτηκα το Καθολικό Πανεπιστήμιο της Leuven (Βέλγιο) 

ολοκληρώνοντας έρευνα με αντικείμενο «ποσοτική εκτίμηση του γενετικού 

υλικού (DNA) του βαμβακιού και τη μελέτη του Μιτωτικού κύκλου με χρήση 

κυτταρομετρητή ροής». 

Τον Ιούνιο του 1996, παρουσίασα τη διδακτορική διατριβή με θέμα : 

«Αναγέννηση in vitro και σωματοκλωνική παραλλακτικότητα στο βαμβάκι 

(Gossypium sp.p)» και αναγορεύτηκα  Διδάκτορας του τμήματος Γεωπονίας με 

βαθμό «Αριστα». 



Στο διάστημα μεταξύ Ιανουαρίου 1996 και Σεπτεμβρίου 1997, υπηρέτησα ως 

έφεδρος υπαξιωματικός την στρατιωτική μου θητεία, στην Πολεμική Αεροπορία 

με ειδικότητα «μηχανικός Radar εδάφους».  

Από το Σεπτέμβριο του 1997 έως και το τέλος του 2000, εργάστηκα στο 

Ερευνητικό Κέντρο της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (Υ.ΒΕ.Π), με αντικείμενο 

τη Βελτίωση ποικιλιών στα ζαχαρότευτλα. Συγκεκριμένα συμμετείχα σε 

ολόκληρο το φάσμα των δραστηριοτήτων εφαρμοσμένης έρευνας και βελτιωτικής 

πρακτικής με αντικείμενο την παραγωγή και αξιολόγηση πειραματικών 

ποικιλιών, την αξιοποίηση άγριων συγγενικών ειδών, την παραγωγή σπόρου 

βελτιωτού και βασικού σπόρου, την ανάπτυξη τεχνικών προσδιορισμού των 

επιπέδων πλοειδίας, την κλωνική αναπαραγωγή και την in vitro παραγωγή 

γυνογενετικών σειρών ζαχαροτεύτλων. 

Τον Ιούλιο του 1998 και το καλοκαίρι του 1999, επισκέφτηκα το εργαστήριο 

Βιοτεχνολογίας JULES VERN (Amiens - France) στα πλαίσια διακρατικού 

προγράμματος συνεργασίας Ελλάδας - Γαλλίας, όπου εργάστηκα για δύο περίπου 

μήνες σε αντικείμενο με θέμα, βιοτεχνολογικές εφαρμογές στα ζαχαρότευτλα.  

Από το Σεπτέμβριο του 1997 μέχρι τον Ιούνιο του 2000, εργάστηκα ως 

συμβασιούχος καθηγητής (βαθμίδα Επικ. Καθηγητή) στο Τμήμα «Φυτικής 

παραγωγής» του Τ.Ε.Ι Θεσσαλονίκης.  

Το Νοέμβριο του 2000, εξελέγην Λέκτορας στο αντικείμενο «Γενετική και 

Βελτίωση φυτών», του Τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΦΕΚ 

49/ 5-3-2002) και ορκίστηκα (4/4/2002) αναλαμβάνοντας τα καθήκοντα μου. 

To Φεβρουάριο του 2008, εξέλίχθηκα μετά από ανοιχτή εκλογική διαδικασία, 

στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή (ΦΕΚ 618/ 4-7-2008) και ανέλαβα τα 

καθήκοντα μου, στις (11/7/2008) στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Στις 25/6/2009 και μετά από εκλογική διαδικασία με 4 συνυποψηφίους, 

εξελέγην στην υπηρετούσα βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Μέσω περιπετειώδους διαδρομής και αιτούμενος τη 

μετακίνηση μου από το ΠΘ στο ΑΠΘ (21/12/2012), διορίστηκα στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο (ΦΕΚ 398/ 5-4-2013).   

Γνωρίζω, Αγγλικά (First Certificate of English), Ιταλικά (Diploma), Γαλλικά, 

χειρισμό Ηλεκτρονικού Υπολογιστή και γραμμικό σχέδιο. 



ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ  

 
Τον Οκτώβριο του 1989, γράφτηκα στο Τμήμα Μεταπτυχιακών σπουδών της 

ειδίκευσης « Γενετική, Βελτίωση φυτών και Γεωργία » του τμήματος Γεωπονίας 

του Α.Π.Θ και κατά τη διάρκεια της διετούς φοίτησης μου, παρακολούθησα τα 

παρακάτω μαθήματα: 

 

Bελτίωση φυτών Ι Οικολογία καλλιεργούμενων φυτών 

Βελτίωση φυτών ΙΙ Κυτταρογενετική 

Βιοχημική Γενετική Βιομετρία Ι 

Ποσοτική Γενετική Βιομετρία ΙΙ 

Εξέλιξη καλλιεργούμενων φυτών Φυσιολογία καλλιεργούμενων φυτών 

Γενετική Μηχανική Τεχνική διασταυρώσεων 

Ειδικά θέματα Βελτίωσης  

 

 

Για τη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Master of Science) 

υπέβαλα  ερευνητική εργασία με τίτλο « In vitro καλλιέργεια ανθήρων 

βαμβακιού». 

 

Από το Δεκέμβριο του 1991, μετά από έγκριση της αίτησης μου για εκπόνηση 

διδακτορικής διατριβής από τη Γενική Συνέλευση του τμήματος Γεωπονίας του 

Α.Π.Θ, ασχολήθηκα με το πειραματικό μέρος της εργασίας με θέμα : 

«Αναγέννηση in vitro και σωματοκλωνική παραλλακτικότητα στο βαμβάκι 

(Gossypium sp.p). Τον Ιούλιο του 1996 αναγορεύτηκα  Διδάκτορας του τμήματος 

Γεωπονίας του Α.Π.Θ.  

 

Για μεταδιδακτορική επιμόρφωση με επισκέψεις στο Καθολικό Πανεπιστήμιο 

της Leuven (Βέλγιο) και το Πανεπιστήμιο Jules Bern (Γαλλία), εκπαιδεύτηκα σε 

σύγχρονες τεχνολογίες της κυτταρογενετικής (Flow cytometry, MPVC analysis) 

και ολοκλήρωσα ερευνητικά θέματα με αντικείμενο τον ποσοτικό προσδιορισμό 

του DNA και του επιπέδου πλοειδίας στο βαμβάκι, την in vitro καλλιέργεια 

σπερμοβλαστών για την παραγωγή απλοειδών στα ζαχαρότευτλα και τη γενετική 

τροποποίηση των ζαχαροτεύτλων.      

 

Στα πλαίσια  επιμόρφωσης, παρακολούθησα επιστημονικό σεμινάριο με θέμα: 

“Genomic tools for the analysis and Breeding of Complex Traits in Crop Plants” 

διάρκειας (ενός μήνα) 80 ωρών που διοργανώθηκε από το CIHEAM και έγινε στην 

Σαραγόσα (Spain) τον Ιανουάριο του 2004.   



ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ - ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 

 
Από το 1986 έως το 1989 ελάμβανα ετήσιες υποτροφίες από το Ιδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ) για τις επιδόσεις μου στα μαθήματα του προπτυχιακού 

κύκλου του τμήματος Γεωπονίας. 

Τον Απρίλιο του 1992, επέτυχα στις εξετάσεις του 25ου προγράμματος 

υποτροφιών εσωτερικού του Ι.Κ.Υ καταλαμβάνοντας την πρώτη κατά σειρά 

βαθμολογίας θέση στο συνολικό πρόγραμμα υποτροφιών εσωτερικού - 

εξωτερικού, στην ειδίκευση «Φυτοτεχνία - Φυτά μεγάλης καλλιέργειας». 

Τον Οκτώβριο του 1994, στα πλαίσια του 5ου Συνεδρίου της Ε.Ε.Γ.Β.Φ,  που έγινε 

στο Βόλο, έλαβα το 1ο Βραβείο Χριστίδη για την καλύτερη παρουσίαση ερευνητικής 

εργασίας. 

Το Σεπτέμβριο του 1995 έλαβα υποτροφία COST ACTION– AMICA 

(EUCARPIA) για μεταδιδακτορικές σπουδές στο Catholique Universite de Leuven 

(Βέλγιο).  

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ  

 
1991: Επιστημονικός υπεύθυνος του τεχνικού τμήματος της πολυεθνικής εταιρίας DU 

PONT, USA επιφορτισμένος με την κατάστρωση, παρακολούθηση και ανάλυση των 

πειραμάτων της εταιρίας στον Βορειοελλαδικό χώρο 

1994: Επιστημονικός συνεργάτης της Ιαπωνικής εταιρίας KUBOTA S.A σε πειράματα 

τεχνικών εφαρμογής μεταφυτευόμενου ρυζιού στην Ελλάδα. 

1996-

2000: 

Ερευνητής της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης, στην Υπηρεσία Βελτίωσης 

Ποικιλιών (ΥΒΕΠ) 

1997- 2000Συμβασιούχος Καθηγητής του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής στο ΤΕΙ Θεσ/ νίκης 

2000-

2002: 

Συμβασιούχος Καθηγητής (βάση ΠΔ. 407/1980) με μισθολογική εξομοίωση στη 

βαθμίδα του Λέκτορα, στο Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

2002-

2008: 

Λέκτορας Γενετικής Βελτίωσης φυτών του Τμήματος Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής 

& Αγροτικού Περιβάλλοντος - Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  

2008-

2012: 

Επίκουρος Καθηγητής Γενετικής Βελτίωσης φυτών & Κυτταρογενετικής  

Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής & Αγροτικού Περιβάλλοντος του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  

2013-

2017: 

Επίκουρος Καθηγητής Γενετικής & Βελτίωσης φυτών, Τμήμα Γεωπονίας, 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκη 

2017-2020: Αναπληρωτής Καθηγητής Κυτταρογενετικής & Βελτίωσης φυτών, 

Τμήμα Γεωπονίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκη 
 



ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  

 
Με την ιδιότητα του υποψηφίου Διδάκτορα, ασχολήθηκα με την πρακτική 

άσκηση και τις εξετάσεις των φοιτητών του τμήματος Γεωπονίας στα πλαίσια των 

μαθημάτων Ειδικής Γεωργίας Ι, Ειδικής Γεωργίας ΙΙ και Ζιζανιολογίας. Επίσης 

δίδαξα επί τρία συνεχή χρόνια, το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος Γεωργική 

Γενετική στους πεμπτοετείς φοιτητές Γεωπονίας της κατεύθυνσης «Φυτική 

παραγωγή» του Α.Π.Θ και συμμετείχα στην εκπαίδευση τους στα θέματα 

Γενετικής και Βελτίωσης φυτών κατά την διάρκεια της πρακτικής εξάσκησης. 

Επίσης ανέλαβα την καθοδήγηση και μέρος της πτυχιακής διατριβής δύο 

φιλοξενούμενων στην Ελλάδα φοιτητών, των Πανεπιστημίων του Reading 

(Αγγλία) και της Leuven (Βέλγιο) καθώς και δύο ελλήνων φοιτητών του τμήματος 

Γεωπονίας Α.Π.Θ. 

Κατά το διάστημα από 15-2-95 έως 30-6-95 εργάστηκα στο 5ο Ι.Ε.Κ Θεσ/νίκης, 

διδάσκοντας το μάθημα «Πολλαπλασιασμός και σποροπαραγωγή ανθοκομικών 

φυτών» της ειδικότητας τεχνικός Ανθοκομίας. Παράλληλα ασχολήθηκα με τη 

συγγραφή βοηθητικών σημειώσεων με στόχο την αρτιότερη παρακολούθηση του 

μαθήματος από μέρος των σπουδαστών του τμήματος. 

Από το Σεπτέμβριο του 1997 μέχρι τον Ιούνιο του 2000, δίδαξα το θεωρητικό και 

εργαστηριακό μέρος των μαθημάτων της «Βιομετρίας» της «Σποροπαραγωγής» 

και της «Γεωργίας» στους σπουδαστές του Τ.Ε.Ι Θεσσαλονίκης, επιβλέποντας την 

εκπόνηση τριών πτυχιακών διατριβών.  

Αμέσως μετά την εκλογή μου στη βαθμίδα του Λέκτορα με γνωστικό 

αντικείμενο Γενετική Βελτίωση φυτών και μεταξύ των ετών 2000 και 2002, 

εργάστηκα ως συμβασιούχος καθηγητής (407/80) στο Τμήμα Φυτικής και Ζωικής 

Παραγωγής, διδάσκοντας σε συνδιδασκαλία τα μαθήματα «Εισαγωγή στη 

Γενετική» και «Σποροπαραγωγή & Τεχνολογία σπόρου». 

Από την ημερομηνία της ορκομωσίας μου (2002) έως τα τέλη του 2012, με την 

ιδιότητα μέλους ΔΕΠ (ως Λέκτορας και αργότερα ως Επίκουρος Καθηγητής  

Γενετικής και Βελτίωσης Φυτών) στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, έχω διδάξει 

σύμφωνα με τα καθήκοντα μου επί 12 συνεχή χρόνια, αυτόνομα ή σε 

συνδιδασκαλία και στα πλαίσια του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών, τα 

μαθήματα:  

1. Εισαγωγή στη Γενετική,  

2. Βελτίωση φυτών,  

3. Γενετική φυτών,  

4. Ειδική Βελτίωση φυτών 

5. Σποροπαραγωγή και Τεχνολογία σπόρου  

6. Βιοποικιλότητα και διατήρηση φυτογενετικών πόρων  



 

Επίσης, στα πλαίσια του Μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών ως 

διδάσκων και συντονιστής με αυτονομία (Σ) ή σε συνδιδασκαλία (σνδ), δίδαξα 

κατά την ίδια περίοδο (2002-2012) τα μαθήματα:  

1. Προχωρημένη Γενετική (Σ), 

2. Διατήρηση και παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού (σνδ),  

3. Προχωρημένη Βελτίωση φυτών (Σ) 

4. Ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιεργειών (σνδ), 

5. Ειδικά θέματα φυτών μεγάλης καλλιέργειας – Βιοενεργειακά φυτά (σνδ). 

 

Κατά την περίοδο των ετών (2005-2008), συμμετείχα στην ΕΔΕ του 

συγκεκριμένου ΔΜΠΣ και ως εξεταστής στις εισαγωγικές εξετάσεις του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος, για το μάθημα της «Βελτίωσης των φυτών».  

Επίσης είχα την τιμή να συμβάλλω ως μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής 

στην οργάνωση του προγράμματος σπουδών του Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος της Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, αλλά και ως διδάσκων καθηγητής κατά το διάστημα 2007 -2012, με τη 

διδασκαλία (ή συνδιδασκαλία) των μαθημάτων:  

1. Γενετικά τροποποιημένα τρόφιμα – επιπτώσεις στην υγεία και ασφάλεια του 

καταναλωτή 

2. «Πιστοποίηση κατά ISO 9001:2000, Διαπίστευση εργαστηριών - Διοίκηση ολικής 

ποιότητας (TQM) και  Γενετικά  Τροποποιημένα τρόφιμα » 

Ταυτόχρονα ως διδάσκων είχα την επίβλεψη εκπόνησης μεταπτυχιακών 

διατριβών και τη συμμετοχή σε επιτροπές εξέτασης ΜΠ καθώς και συμμετοχή 

στην οργάνωση εκδηλώσεων της νεοσύστατης Επιστημονικής Εταιρίας Υγείας και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής.  

Επίσης δίδαξα ως προσκεκλημένος ομιλητής στα Μεταπτυχιακά 

Προγράμματα των Τμημάτων Μοριακής Βιολογίας & Γενετικής αλλά και 

Αγροτικής Ανάπτυξης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.  

Από το Σεπτέμβριο του 2013 και μετά το διορισμό μου στο ΑΠΘ, έως σήμερα 

διδάσκω τα μαθήματα : 

1. Γενετική                                                     (Μάθημα κορμού – Προπτυχιακό επίπεδο)  

2. Βελτίωση των φυτών                                    (Μάθημα κατεύθυνσης ΦΠ)/ συνδ/λία 

3. Σποροπαραγωγή & Πολλαπλασιαστικό υλικό  (Μάθημα κατεύθυνσης ΦΠ)/συν 

4. Κυτταρογενετική & Εξέλιξη   ( ΜΠΣ (Ε)) 

5. Προχωρημένη Βελτίωση φυτών   ( ΜΠΣ (Υ)) συνδ/λια 

6. Φυτογενετικοί πόροι    ( ΜΠΣ (Ε)) συνδ/λια 

7. Ειδικά θέματα Βελτίωσης Οπωροκηπευτικών  (ΜΠΣ (Ε)) συνδ/λια 



Επίβλεψη και συμμετοχή σε επιτροπές διδακτορικών, μεταπτυχιακών 

και προπτυχιακών διατριβών 

 
Κατά τη διάρκεια της θητείας μου στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, επέβλεψα την 

εκπόνηση 2 διδακτορικών διατριβών, ενώ συμμετείχα ως μέλος της τριμελούς 

επιτροπής επίβλεψης σε 8 διδακτορικές διατριβές και ως μέλος επταμελών 

επιτροπών σε επιπλέον 12 διδακτορικές διατριβές. Επίσης είχα την επίβλεψη 25 

μεταπτυχιακών και περισσοτέρων από 45 προπτυχιακών διατριβών ενώ 

συμμετείχα ως μέλος της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής σε 25 

μεταπτυχιακές διατριβές καθώς και σε μεγάλο αριθμό άλλων προπτυχιακών 

διατριβών.  

Ως διδάσκων του ΔΜΠΣ του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  

είχα την επίβλεψη 7 μεταπτυχιακών διατριβών ενώ συμετείχα και ως μέλος της 

τριμελούς επιτροπής σε πλέον των 8 μεταπτυχιακών διατριβών. 

Ως μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Γεωπονίας (2013-2020) του ΑΠΘ, έχω την ευθύνη 

επίβλεψης 3 διδακτορικών διατριβών που βρίσκονται σε εξέλιξη όπως επίσης 8 

μεταπτυχιακών διατριβών και 24 προπτυχιακών διατριβών, που έχουν ήδη 

ολοκληρωθεί.  

  



ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  & ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 

 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ  

 
Κατά την πορεία μου ως ερευνητής, εστίασα το ενδιαφέρον μου στα αντικείμενα : 

  

• Αξιολόγηση ποικιλιών και εφαρμογή μεθοδολογιών Bελτίωσης σε 

καλλιεργούμενα είδη  

 

• Συλλογή και αξιοποίηση φυτoγενετικών πόρων - Αξιολόγηση και 

βελτίωση ενδημικών ειδών και παραδοσιακών τοπικών ποικιλιών.  

 

• Εφαρμογές σχημάτων Οργανικής Βελτίωσης για ανάπτυξη 

ανεκτικότητας σε χαμηλές εισροές, αβιοτικές καταπονήσεις και βελτίωση 

ποιότητας και διατροφικής αξίας των τελικών προϊόντων. 

 

• Κυτταρογενετική και Χρωμοσωμική μηχανική  

Aνάπτυξη & εφαρμογή in vitro τεχνικών για την παραγωγή απλοειδών και    

ανευπλοειδών φυτών, κλωνική αναπαραγωγή και μελέτη σωματοκλωνικής 

παραλλακτικότητας, χρωμοσωμική μελέτη και καρυοτυπική ανάλυση, 

ποσοτικός προσδιορισμός DNA και εκτίμηση επιπέδου πλοειδίας με χρήση 

κυτταρομετρίας ροής 

 

• Παραγωγή ενδοειδικών και διειδικών υβριδίων με χρήση συμβατικών 

διασταυρώσεων και τεχνικών εφαρμοσμένης Βιοτεχνολογίας  

 

• Μελέτη και έλεγχος διαγονιδιακών φυτών (GMO) - Μέθοδοι ανίχνευσης 

γενετικά τροποποιημένων προϊόντων φυτικής προέλευσης 

 

• Χρήση Μοριακών τεχνικών στη Βελτίωση (MAB) των φυτών: Ανάλυση 

DNA με χρήση μοριακών δεικτών για επιλογή και μελέτη φυλογενετικών 

σχέσεων. Γενετική ανάλυση και προσδιορισμός γενετικής ταυτότητας και 

καθαρότητας ποικιλιών με χρήση μοριακών δεικτών τύπου RAPD’s και 

SSR’s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

 

Επιμορφωτικά  Σεμινάρια - Συνέδρια 

 
Από το 1988 έως σήμερα παρακολούθησα σειρά συνεδρίων, σεμιναρίων και 

διαλέξεων, με αντικείμενα που ενδιαφέρουν άμεσα την γεωργική πρακτική, όπως:  

 

1988    2ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής 

               και Βελτίωσης φυτών  

 1ο Συνέδριο Ανθοκομίας 

 2ο Εντομολογικό Συνέδριο 

 Ημερίδα της Επιστημονικής Εταιρίας Οπωροκηπευτικών    

 

1989 Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο για την «Προστασία του 

 Περιβάλλοντος  

               και τη Γεωργική παραγωγή»  

 Διημερίδα της Επιστημονικής Εταιρίας Οπωροκηπευτικών 

 

1990       Επιμορφωτικό σεμινάριο κατάρτισης διάρκειας  3 μηνών (220 ώρες )  

       με αντικείμενο : «Θρέψη φυτού και Φυλλοδιαγνωστική»  

 Γενική Γραμματεία  Νέας  Γενιάς  και το εργαστήριο   Δενδροκομίας του  

Α.Π.Θ  

 

 3ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας     

      Γενετικής και Βελτίωσης    φυτών  

     3ο Εντομολογικό Συνέδριο 

  4ο Φυτοπαθολογικό Συνέδριο 

 

1992 Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα : «Marketing και Διεθνές Εμπόριο  

              Αγροτικών προϊόντων» που οργανώθηκε από το ΓΕΩ.ΤΕ.Ε  

              και το Τμήμα Εξαγωγών του Εμπορικού Επιμελητηρίου, διάρκειας 2.5 

 μηνών (200ώρες). 

 4ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Θες/νίκη) 

  

1993 1st F.A.O Interregional Cooperative Research Network on Cotton  (IRCRNC)    

Leuven (Belgium), (October 1993) 

 

1994 Σεμινάριο στην Αγγλική γλώσσα με θέμα: «Tissue culture applications in 

Plant Βreeding»,  

             με εισηγητή τον καθηγητή R. Veilleux του Πανεπιστημίου της Βιρτζίνια 

(Virginia Polytechnic University - U.S.A)    

 5ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής  & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Βόλος) 



 

1995 2nd F.A.O Interregional Cooperative Research Network on Cotton (IRCRNC)  

               Thessaloniki (Greece), (April 1995) 

  

 AMICA Network for PLANT MOLECULAR BIOLOGY (1-2 July, Athens ) 

1996 Διημερίδα με αντικείμενο το « Ελληνικό βαμβάκι και τις προοπτικές  

             του» Οργάνωση ΓΕΩΤΕΕ Κ.Ε (Λάρισα) 

 

1997 Ημερίδα με θέμα «Γενετικά τροποποιημένοι οργανισμοί - Νομικά, ηθικά 

και κοινωνικά ζητήματα»  

             Οργάνωση ΕΘΙΑΓΕ (Αθήνα, Δεκέμβριος 1997) 

 

1998 INTERNATIONAL RESEARCH Congress on SUGARBEETS (I.I.R.B.) 

             (October 1-2 ,Thessaloniki - Greece ) 

   

  WORLD Cotton Research Conference-2 (September 6-12,Athens- Greece)  

6ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Ηράκλειο) 

 

1999 Cost 824 WG2 meeting “Gametic embryogenesis in dicots”  

(Krakow, Poland 14-16 October)  

 

2002 9ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας  

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Θες/νίκη) 

 

2003 Διαλέξεις στο αντικείμενο « Η Βιοηθική ως χώρος συνάντησης  της 

Επιστήμηςς και του δικαίου της κοινωνίας (Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2003) 

ΓΓΕΤ- Τμήμα Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας Π.Θ 

 

2004 “Genomic tools for the analysis and Breeding of Complex Traits in Crop  

             Plants” διάρκειας 180 ωρών που έγινε στην Zaragosa (Spain) 

 

2004 “Plenary Meeting of Inter-Regional cooperative Research Network on Cotton” 

ICAC & NAGREF (Σεπτ.- Oκτβρ., 2004) 

  XVIIth EUCARPIA General Congress (8-11 Sept, Austria) 

   

  10ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας  

  Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Αθήνα) 

 

2006 International symposium In: “Increasing Efficiency of Maize Breeding in the 

Genomic Era” ΙΝΑ / CERTH/ AΟPGΑB (Σεπτέμβριος 2006) 

 

5Ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΕΕΠΕΣ «Ο ρόλος του Πολλαπλασιαστικού 

Υλικού στα νέα μοντέλα επιχειρηματικής γεωργίας» 

 

11ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Θεσσαλονίκη) 



 

2007 Ημερίδα «Ενεργειακές Καλλιέργειες παραγωγής Βιοκαυσίμων στη Θράκη 

/ 16η Πανελλήνια Εκθεση ΔΕΘ «Θράκη 2007» 

 

2008   Final SUSVAR Workshop: Sustainable Cereal Production beyond 2020      

           Visions from the SUSVAR network, Karrebaeks minde, Zealand,   

           Denmark, 14-17 April (2008) 

 

12ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Νάουσα) 

 

 Ημερίδα της Παιδιατρικής Κλινικής του Γ.Ν. (7 Νοεμβρίου, Καρδίτσα) 
 

2010   2nd International Symposium on Genomics of Plant Genetic Resources,      

           24-27 April, Bologna, Italy 

 

13ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Καλαμάτα) 

 

2010   Regional Seminar of CPVO on Enforcement of Plant Variety Rights,   

           Athens, 15 April 

 

2011 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Ιατρικής,  

(25‐27 Νοεμβρίου, Λάρισα). Παρουσίαση: Μαυρομάτης Α.Γ. Γενετικά 

τροποποιημένα τρόφιμα:  εξελίξεις και νεότερα στοιχεία.  

 

2012 14ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Θεσσαλονίκη) 

 

2012   19th General World Congress of Εucarpia “Plant Breeding for Future  

           Generations” 21-24 May, Budapest (Hungary) 

 

2012 2nd Workshop of SeeLegumes –Regional Coopertion  

           of  South East Europe, 23-16 September, Thessaloniki, Greece  

 

International Conference on Science, Industry and Trade of Cotton, 

 2-4 October, Gorgan, Iran. 

 

2013   PGR SECURE Workshop:  ‘Constraints in the use and conservation  

           of plant genetic resources in Europe: A stakeholder Analysis’.  

           25-29 November, Wageningen, Holland  

 

2014 15ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών (Οκτώβριος, Λάρισα) 

 



8ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο της Ελληνικής Λιβαδοπονικής 

Εταιρίας (Ε.Λ.Ε.) με θέμα «Λιβάδια - Κτηνοτροφία: Έρευνα και Ανάπτυξη», 

Θεσσαλονίκη, Οκτώβριος 2014. 

 

73rd Plenary Meeting of the International Cotton Advisory Committee 

            November 2-7, Thessaloniki, Greece 

 

 

2015 27ο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας της Επιστήμης των 

Οπωροκηπευτικών (ΕΕΕΟΠΑ) με τίτλο Υποστήριξη της Ανάπτυξης του 

Τομέα των Οπωροκηπευτικών στην Ελλάδα 

 

 

2016   20th EUCARPIA General Congress  

           Plant Breeding: the Art of Bringing Science to Life  

29 Aug – 1 Sep 2016, Zurich Switzerland 

 

6ο Πανελλήνιο συνέδριο AGROTIKA, Φεβρ., Θεσσαλονίκη   

 

16ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας 

Γενετικής & Βελτίωσης φυτών με θέμα: Η Συμβολή της Βελτίωσης των 

φυτών στην έξοδο από την οικονομική κρίση (28-30 Σεπτεμβρίου 2016, 

Φλώρινα)  

 

2017 28ο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρίας της Επιστήμης των 

Οπωροκηπευτικών (ΕΕΕΟΠΑ), 16-20 Οκτωβρίου 2017, Θεσσαλονίκη. 

 

 

2018 LIVESSED - «Παρόν και μέλλον για το βιολογικό σπόρο στην Ελλάδα και 

στην Ευρώπη» (1-4 Φεβρουαρίου, Θεσσαλονίκη) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Κριτής & Αξιολογητής εργασιών σε Διεθνή και Ελληνικά 

Επιστημονικά Περιοδικά και Συνέδρια, ερευνητικά προγράμματα και 

υποτροφίες  

 
• HortScience  

• Austrian Journal of Agricultural Research  

• Scientia Horticulturae 

• Αnnals of Botany 

• Euphytica 

• MDPI- Journal of Biodiversity 

• Journal of International Agriculture & Technology 

• Field Crop Research 

• Spanish Journal of Agriculture 

• International Journal of Plant Breeding 

• Plos ONE 

• Journal of AGRICULTURE 

• CYTOGENETICS 

• Cytology & Genetics 

• Food Science, Agriculture & environment 

 

Kρίση εργασιών στα 10ο, 11Ο 12Ο 13Ο 14Ο 15ο 16Ο Συνέδρια της ΕΕΕΓΒΦ 

 

Kρίση εργασιών στα 27ο-28ο 29ο  Συνέδρια της ΕΕΕΕΟΠΑ 

 

Αξιολόγηση υποτρόφων ΙΚΥ μέσω του προγράμματος: «Αξιολόγησης 

υποτροφιών ΙΚΥ με διαδικασία εξατομικευμένης αξιολόγησης /οριζόντια 

πράξη» (2011-2013) 

 

Αξιολόγηση Ερευνητικής πρότασης στα πλαίσια του πρόγραμματος 

ΕλληνοΓερμανικής συνεργασίας (2012-13) 

 

Αξιολόγηση Ερευνητικής πρότασης στα πλαίσια του πρόγραμματος 

Κινεζοελληνικής συνεργασίας (2012-13) 

 

 Αξιολόγηση προγραμμάτων ΓΓΕΤ (2008-2012) 

 

Αξιολόγηση προγραμμάτων ΕΛΙΔΕΚ (2016-2020)  

 

 

 

 

 



ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
•  

• 1992 Συμμετοχή στο πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ (1992) με κωδικό 7630 και τίτλο 

«Ανάπτυξη συστήματος παραγωγής μερικώς διειδικών υβριδίων στο 

βαμβάκι»  

 

1994 Συμμετοχή στο πρόγραμμα ΕΠΕΤ ΙΙ  Υποπρόγραμμα 1 (ΕΚΒΑΝ) 

Αξιοποίηση  και  ανάπτυξη   βιοτεχνολογικών διεργασιών στη δημιουργία 

νέου βελτιωμένου πολ/στικού υλικού στα φυτά  μεγάλης καλλιέργειας 

(τεύτλα) Ανάδοχος : ΑΠΘ / Φορείς : ΕΒΖ,  ΙΜΒΒ/ΙΤΕ   

 

1996 Συμμετοχή στο πρόγραμμα της ΓΓΕΤ για Ελληνο-Γαλλική Συνεργασία 

(ΑΠΘ.- ΕΒΖ-  University of Picardie, France) με τίτλο: «Παραγωγή 

απλοειδών φυτών στο ζαχαρότευτλο (Beta vulgaris) και στο βαμβάκι 

(Gossypium spp)  

 

2002   Συμμετοχή στο πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ (2001) με κωδικό 10107 και τίτλο:  

«Αριστοποίηση συστήματος παραγωγής διαπλοειδών σειρών από διειδικά 

υβρίδια βαμβακιού (G.hirsutum x G. barbadense) και επιλογή υπέρτερων 

καθαρών σειρών» 

 

2004 Συμμετοχή στο πρόγραμμα ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ με τίτλο: « Βελτίωση  

ρυπασμένων εδαφών και υδάτων από βαρέα μέταλλα  (As, Cd) με χρήση 

υλικών που προέκυψαν από τροποποίηση φυσικών εδαφικών συστατικών 

και ορυκτών» 

 

2005    Πρόγραμμα της Επιτροπής Ερευνών του Π.Θ με κωδικό (3185) και θέμα         

«Γενετικός έλεγχος και ταυτοποίηση νέας ποικιλίας ακτινιδίου με DNA 

ανάλυση και προσδιορισμό των φυσικοχημικών και οργανοληπτικών 

χαρακτηριστικών της» σε συνεργασία με την εταιρία FARMAPLANT 

 

2006 Συμμετοχή στην σύνταξη της 2ης Εθνικής Έκθεσης του F.A.O σχετικά  

με τους φυτογενετικούς πόρους για τα Τρόφιμα και τη Γεωργία  

 

2009 Μελέτες φυτικών ειδών και προϊόντων φυτικής προέλευσης  

            με αξιολόγηση σε πειράματα αγρού και εργαστηριακούς ελέγχους 

           (ΕΚΛΕ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Κωδ.Πρ. 3935/ Επιστημ. Υπεύθυνος 

 

2011 Αναβάθμιση, διατήρηση και ταυτοποίηση γενετικού υλικού  

    βαμβακιού μέσω διατοπικών πειραμάτων αγρού     

(ΕΚΛΕ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Κωδ. Πρ. 3935.02/ Επιστημ.  Υπεύθυνος) 

 

2011 Αναπαραγωγή και συγκριτική αξιολόγηση γενετικού υλικού  

             μέσω διατοπικών πειραμάτων αγρού. 

(ΕΚΛΕ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας / Κωδ. Πρ. 3935.03/ Επιστημ. Υπεύθυνος) 

 



2012 Μελέτη πρωτεϊνούχων κτηνοτροφικών φυτών σε διατοπικά πιλοτικά  

Πειράματα αγρού με στόχο την εφαρμογή των προϋποθέσεων  

Του πρότυπου συστήματος AGRO 7.(ΕΚΛΕ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

OLYMPOS SA    ( Κωδ. Πρ. 4498/ Επιστημονικός  Υπεύθυνος) 

 

2013 Βελτίωση, αναπολλαπλασιασμός και αξιολόγηση φυτών μεγάλης 
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Β.  Βιβλία – Κεφάλαια βιβλίων – Εκπαιδευτικά Συγγράμματα 

 

B.1.   I – GENETICS -  Γενετική - Μια Μενδελική Προσέγγιση 

          (Peter Russell)- Pearson Ed. 

          Ελληνική έκδοση (2010) – Ed . Pearson - Ακαδημαϊκές εκδόσεις 

Η συμμετοχή του συγγραφέως έγγειται στη μετάφραση στα ελληνικά και 

την επιμέλεια του 10ου κεφαλαίου, αυτού του εξαιτερικού βιβλίου 

ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ, καθώς και στην πρωτοβουλία που πηρε με συναδέλφους 

άλλων ΑΕΙ ώστε να διδάσκεται στα Τμήματα Βιολογικών Επιστημών 

(Ιατρικής, Βιολογίας, Γεωπονίας, Κτηνιατρικής, Δασολογίας), η κορυφαία 

επιστήμη της Γενετικής με κοινή ορολογία και προσέγγιση γνώσης ώστε 

να εξασφαλιστεί στο μέλλον η απαραίτητη διεπιστημονική συνεργασία. 

 

B.2.   ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ   

         Klug W., M. Cummings, M. Palladino, C. Spencer & D. Killian  

         Ελληνική έκδοση (2015) Ed . Pearson - Ακαδημαϊκές εκδόσεις 

Ο συγγραφέας συμμετείχε στην εν λόγω προσπάθεια μεταφοράς στην 

ελληνική γλώσσα ενός βιβλίου Γενετικής με εφαρμοσμένο 

προσανατολισμό που απευθύνεται τόσο σε προπτυχιακούς φοιτητές όσο 

και σε μεταπτυχιακούς φοιτητές. Συγκεκριμένα, είχε την επιμέλεια του 

κεφαλαίου 25 E5, που αναφέρεται στην ιστορική πορεία και παραγωγή 

γενετικά τροποποιημένων φυτών, ζώων και μικροοργανισμών , και στην 

παρουσίαση των τεχνικών παραγωγής, των θετικών και αρνητικών 

επιπτώσεων από την εφαρμογή μιας μοντέρνας και πολλά υποσχόμενης 

τεχνολογίας, η οποία αναμένεται να αλλάξει την ιστορία της γεωργίας 

στις επόμενες γενιές. 

 

B.3.    ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ  

          Griffiths A., S. Weisser, S. Caroll & J. Doebley  

          Ελληνική έκδοση (2019)  Ed. Freeman – Broken Hill Publisers LTD 

Ο συγγραφέας συμμετείχε στην επιστημονική επιμέλεια και μεταφορά 

ελληνική γλώσσα ενός βιβλίου Γενετικής με εφαρμοσμένο 

προσανατολισμό που απευθύνεται τόσο σε προπτυχιακούς φοιτητές όσο 

και σε μεταπτυχιακούς φοιτητές του Τομέα των βιολογικών Επιστημών. 

Συγκεκριμένα, είχε την επιμέλεια των κεφαλαίων που αναφέρονται στις 

σχέσεις μεταξύ γονιδίων, στις αλληλεπιδράσεις μεταξύ αλληλομόρφων 

και τη γονιδιακή έκφραση. Επιμελήθηκε τα προβλήματα και τις ασκήσεις 

των αντίστοιχων κεφαλαίων και συμμετείχε στο Lay out και την αισθητική 

παρουσίαση των εικόνων του βιβλίου. 

 



B.4.  "Heterosis in Cotton» 

     Biotechnology in Agriculture and Forestry, Vol 42 p.p 140-172  

     (Ed. Y.S.P Bajaj. Springer - Verlag, Berlin Heidelberg 1998)  

   

Στο κεφάλαιο παρουσιάζεται η βελτιωτική πορεία του βαμβακιού με την 

αξιοποίηση ενδοειδικών και διειδικών διαστασταυρώσεων, τη μελέτη των 

μηχανισμών και την εκδήλωση της Ετέρωσης στο ευρύτατα 

καλλιεργούμενο παγκοσμίως, φυτικό είδος. Μέσω της εμπειρίας των 

υλοποιηθέντων προγραμμάτων έρευνας στο εργαστήριο ΓΒΦ του ΑΠΘ, 

παρουσιάζονται και προτείνονται προσεγγίσεις και τεχνικές που άπτονται 

της κυτταρογενετικής και της βιοτεχνολογίας για εφαρμογή  στη βελτίωση 

του βαμβακιού.  

 

 

B.5. “ GMO in Horticultural Crops “. 

Microbial Biotechology in Agriculture and Aquaculture (vol. 3)  

Ed.  Ramesh Ray, Science Publishers  

 

Στα 2 κεφάλαια του συγκεκριμένου τόμου, παρουσιάζονται οι μέθοδοι 

γενετικής τροποποίησης και οι εφαρμογές τους σε λαχανοκομικά και 

οπωροφόρα φυτικά είδη. Τονίζονται τα επιτεύγματα, οι στόχοι, τα 

πλεονεκτήματα που μπορεί να επιφέρει η εφαρμογή της γενετικής 

μηχανικής στα συγκεκριμένα είδη αλλά και τις επιφυλάξεις όπως και τους 

ενδεχόμενους κινδύνους που εγγυμονούν από την ανεξέλεγκτη εφαρμογή 

τους. 

 

B.6.   “Cotton Breeding in 21th Century”  

Cotton: Technology for the 21th Century, International Cotton Advisory    

Committee, P.J. Wakelyn & M.R. Chaudhry Eds, 1st Edition , Washington, USA. 

Chapter.2 pp.19-41 
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1.ΓΕΝΕΤΙΚΗ – Πανεπιστημιακές Σημειώσεις ΠΘ 

 

2.ΕΙΔΙΚΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΦΥΤΩΝ - Πανεπιστημιακές Σημειώσεις ΠΘ 

 

3.ADVANCED GENETICS - Πανεπιστημιακές Σημειώσεις ΠΘ ΜΠΣ  

 

4.ADVANCED BREEDING - Πανεπιστημιακές Σημειώσεις ΠΘ ΜΠΣ  

5. Γενετικά Τροποποιημένα Τρόφιμα φυτικής προέλευσης  

    ΜΠΣ Ιατρικής Σχολής – Εκδόσεις  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 



C.      Εργασίες δημοσιευμένες σε ελληνικά περιοδικά με κριτές 

 

C.1. Παπαδοπούλου Α., Δ. Ρουπακιάς, Α. Μαυρομάτης και Θ. Λαζαρίδου (1997). 

«Επίδραση του θρεπτικού μέσου, της ηλικίας των σπερμοβλαστών και του 

μητρικού γενότυπου στην in vitro διάσωση  εμβρύων του διειδικού υβριδίου 

Nicotiana tabacum x  N. álata» 

Γεωτεχνικά Επιστημονικά Θέματα 8 (1) : 4-12  

 

C.2. Μαυρομάτης Α., Ρουπακιάς Δ. και Α. Οικονόμου (2004). In vitro καλλιέργεια 

βλαστικών κορυφών βαμβακιού (Gossypium spp) 

Αγροτική Ερευνα: 27(1) : 85-94 

 

C.3. Αρβανιτογιάννης Ι.Σ., Γιακουντής Α., Α.Γ. Μαυρομάτης (2004).   

Αλλεργιογόνα Τρόφιμα : ποια είναι και πως αντιμετωπίζονται με τη 

Βιοτεχνολογία. Γεωργία και Κτηνοτροφία  5 : 58 -64 

 

C.4. Μαυρομάτης Α., Σκαράκης Γ., Σατσάνης Π., Νούτσος Χ., Dubois F.,  

Sangwan R. και Δ. Ρουπακιάς (2006). «Μελέτη της γυνογενετικής αντίδρασης 

τετραπλοειδών γενότυπων ζαχαροτεύτλου (Beta vulgaris L.)»   

Αγροτική Ερευνα : 29 (1): 67-76 
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Πανάγου, Χ. Φώτη, Α.Γ. Μαυρομάτης (2012). Μελέτη γενεαλογικών σχέσεων και 

ανταπόκριση παραδοσιακών πληθυσμών σιταριού σε περιβάλλον βιολογικής και 

συμβατικής καλλιέργειας. Πρακτικά 14ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής 
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E.63. Μαυρομάτης Α.Γ. (2014). Αξιοποίηση των παραδοσιακών ποικιλιών 

οσπρίων ως μοχλός ανάπτυξης των τοπικών κοινωνιών. 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

της AGROTICA “Στοχεύοντας στην Αγροτική Ανάπτυξη.  
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(2014). Αντικατάσταση σογιάλευρου με σπέρματα λούπινου στα σιτηρέσια 
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σποράς στον πληθυσμό των ζιζανίων και στα αγρονομικά χαρακτηριστικά   
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Πρακτικά 15ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Γενετικής 
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Α. Μαυρομάτης (2014). Μελέτη γενετικής ποικιλομορφίας στους   

καλλιεργούμενους κλώνους του Λεμονάτου ροδάκινου. 
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Βελτίωσης των φυτών. Λάρισα,  15-17 Οκτωβρίου 2014 

 

 

Ε.69. Κουτής Κ., Χ. Βακάλη, Α. Μαυρομάτης (2014). Ενδοποικιλιακή επιλογή   

και αξιολόγηση δίκοκκου και μονόκοκκου σιταριού σε περιβάλλον βιολογικής 
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Ε.72. Μαυρομάτης Α.Γ. (2015). Μελέτη αυτοσυμβατότητας και σύνδεση  



με την έκφραση του φύλου στο ακτινίδιο μετά από εφαρμογή μοριακών 

γενετικών αναλύσεων και μοντέλο την ποικιλία «Tsechelidis». 27ο Συνέδριο 

της Ελληνικής Εταιρίας της Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών, 28-29 

Σεπτεμβρίου 2015, Βόλος  

 

Ε.73. Μαυρομάτης Α.Γ. (2015). Η καλλιέργεια των κτηνοτροφικών 

ψυχανθών: προβλήματα, οφέλη και προοπτικές για την ελληνική γεωργία 
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ssp. hirtum) και εφαρμογή βελτιωτικού προγράμματος για παραγωγή νέου 

γενετικού υλικού με επιθυμητά αγρονομικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά.  

Πρακτικά 16ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Γενετικής 
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εμπορικές ποικιλίες ως προς τα αγρονομικά γνωρίσματα και τη σύσταση 

αιθερίου ελαίου.  
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Μαυρομάτης (2016). Eπιλογή ατομικών φυτών λευκού λούπινου σε χαμηλή 

πυκνότητα σποράς σε άριστο & αλκαλικό εδαφικό περιβάλλον. Πρακτικά 16ου 

Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Γενετικής και Βελτίωσης Φυτών 

(28-30 Σεπτεμβρίου, Φλώρινα)   
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ανασυνδυασμένων σειρών τομάτας σε σύστημα καλλιέργειας χαμηλών και 
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χαμηλών εισροών και βιολογικής γεωργίας με στόχο την παραγωγή προϊόντων 

υψηλής ποιότητας και διατροφικής αξίας 

Πρακτικά 16ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Γενετικής και 
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Επιστημονικής Εταιρίας Γενετικής και Βελτίωσης Φυτών (28-30 Σεπτεμβρίου, 

Φλώρινα)  
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Αξιολόγηση ανασυνδυασμένων σειρών και εκτίμηση της Ετέρωσης σε υβρίδια 

τομάτας. 28ο Συνέδριο της  Ελληνικής Εταιρίας της Επιστήμης των 

Οπωροκηπευτικών, 16-20 Οκτωβρίου 2017, Θεσσαλονίκη.  
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Ακτσόγλου, Π. Τσουλβατζής, Α.Γ. Μαυρομάτης (2017). Μελέτη της επίδρασης του 

γενότυπου ανασυνδυασμένων σειρών τομάτας και των αναδομημένων υβριδίων 
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F.            Γραπτές ανακοινώσεις σε Εθνικά και Διεθνή συνέδρια  

 

 

F.01. Kantartzi S., Mavromatis A. and D. Roupakias (2004). Development and 

Selection of Partial Interspecific lines in cotton 

 Presented in XVIIth EUCARPIA General Congress (8-11 Sept, Austria) 

 

 F.02. Mavromatis A.G., Kantarzi S. Vlahostergios D., Skaracis G and D. Roupakias 

(2004). Doupled haploids from cotton interspecific hybrids (Gossypium  hirsutum x 

Gossypium barbadense) : A new source of genetic  variability for cotton breeding. In: 

COST Action Meeting of WG 851 WG3, Tulln, Austria Sept. 2004  

 

 F.03. Σταμάτη Α., Μαυρομάτης Α., Γούλας Χ., Σβυντρίδου Β. και Π. 

Τζεβελεκίδης (2004). Επίδραση του ενεργού άνθρακα (A.C.) στην φυτρωτική 

ικανότητα του βαμβακιού σε συνθήκες: in vitro, θαλάμου  ανάπτυξης και 

αγρού. Πρακτικά 10ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής εταιρίας 

Γενετικής και Βελτίωσης Φυτών. (Αθήνα, 2004). 
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Προσομοίωση επιλογής γενοτύπων βαμβακιού με βάση πειραματικά δεδομένα 

αξιολόγησης της παραγωγικής συμπεριφοράς εμπορικών ποικιλιών.  



 Πρακτικά 10ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής εταιρίας Γενετικής και 

Βελτίωσης Φυτών. (Αθήνα, 2004). 

  

 F.05. Κουκουφίκης Κ., Χα Α., Μαυρομάτης Α. και Μ. Σακελλαρίου – 

Μακραντωνάκη (2005)  Η παραγωγική συμπεριφορά της πιπεριάς  (Capsicum 

annum var annum)  σε σχέση με το γενότυπο και την τεχνική  άρδευσης. 

Πρακτικά 22ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής  Εταιρίας 

Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών (Πάτρα, 2005). 

 

F.06. Βλασακούδης Α., Χα Α., και Α. Μαυρομάτης (2005). Μελέτη της 

συμπεριφοράς, της απόδοσης και της παραγωγής σπόρων τριών ποικιλιών 

κοριάνδρου (Coriandrum sativum) σε σχέση με την εποχή και  τη συχνότητα 

συγκομιδής. Πρακτικά 22ου Συνεδρίου της Ελληνικής  Επιστημονικής Εταιρίας 

Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών (Πάτρα, 2005).  

  

 F.07. Κακαβά Ε., Χα Α. και Α. Μαυρομάτης (2005). Αξιολόγηση της  επίδρασης 

του εμβολιασμού στην απόδοση και την ποιότητα καρπών  τομάτας σε 

συνθήκες θερμοκηπίου και υπαίθριας καλλιέργειας.  

 Πρακτικά 22ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Επιστήμης 

των Οπωροκηπευτικών (Πάτρα, 2005). 

   

 F.08. Τσιάνα Β., Χα Α. και Α. Μαυρομάτης (2005). Η επίδραση του εμβολιασμού 

στην απόδοση και την ποιότητα των καρπών μελιτζάνας σε συνθήκες 

θερμοκηπίου και υπαίθριας καλλιέργειας.  

 Πρακτικά 22ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας  Επιστήμης 
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Αρβανιτογιάννης (2005). Περιγραφή κατά UPOV και αξιολόγηση με βάση 

χαρακτηριστικά ποιότητας σε τοπικές και εμπορικές ποικιλίες τομάτας. 

Πρακτικά 22ου Συνεδρίου της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Επιστήμης 
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F.10. Πεπονάκης Κ., Χα Α. και Α. Μαυρομάτης (2005). Η επίδραση της 
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